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1 Summary 

 

The aim of my doctoral thesis The Role of Private Sector in Nonprofit’s Finance – with Special 

Regard to Organizations Supporting Security is to call attention that there are small voluntary 

organizations at the field of security who could supplement the work of state-owned and 

regulated institutions to increase the welfare and comfort of citizens. Starting from the 

presentation of the third sector’s role in security studies I present the international and national 

researches to show what are the possible income resources that could be achieved and how it 

could be possible to realize this support. 

First, I examined whether a possible state support as transferring tax payments to nonprofits has 

a crowding out effect, as it was mentioned in my interviews at sports organizations. The special 

public good experiment expanded to this situation showed, that there is no significant evidence 

for decreasing private support after introducing an optional tax transfer. But for nonprofits 

whose aim is to support the security of people the possible income form percentage donation is 

less than their share among Hungarian nonprofits. A possible explanation for this phenomenon 

is that marketing and the choice of the name has an effect on private support as it was already 

accepted at the for-profit industry, but these voluntary home guard or fire-fighter services are 

for helping people and not professionally trained to gain support. 

My aim was to identify some new technologies that could be used to increase the support of 

these organizations without big investments and to find those groups that could be possible 

supporters. The questionnaires revealed that altruistic behavior is already presented in Hungary 

and the share of donors is not less than in the Anglo-Saxon countries. Moreover, there is no 

significant difference among genders at the field of percentage donations within the interviewed 

group. The survey indicates that internet and smartphones are used on a daily basis and showed 

that young adults’ usage differs from those who are already working, but decisions should be 

made for the future as well. Therefore, these organizations should be present at different social 

media sites to show their work and achievements and be able to collect support online or by 

mobile payments because these ways are getting more and more popular as they are easy to use, 

fast and could be less expensive as well.  
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2 A kutatás előzményei 

 

A biztonságtudomány különböző területein számos nonprofit szervezet tevékenykedik, melyek 

feladata az állam és a profitorientált szervezetek által nem biztosított, vagy a lakossági 

igényeket nem elégíti ki. Ilyen terület a közbiztonság is, melynek javítása érdekében jellemzően 

kisebb területeket (kisvárosok illetve kerületek) felölelő polgárőr szerveződések jöttek létre. 

Ezek az egyesületek jellemzően önkormányzati, állami forrásokból gazdálkodnak, ugyanakkor 

a magántőke bevonásával tevékenységük bővítésére, eszközparkjuk fejlesztésére is lehetőségük 

lenne. Ennek elősegítése céljából végeztem kutatásaimat, melynek során a nemzetközi és hazai 

nonprofit fundraising szakirodalomból kiindulva bemutatom, hogy milyen régi és új 

lehetőségek vannak a magánszemélyek támogatóként történő bevonására, majd önálló 

kutatásaim során ezeknek a lehetőségeknek a megvalósíthatóságát vizsgálom, valamint 

kiemelem a potenciális támogatók főbb jellemzőit. 

A kutatás során bemutatom, hogy milyen nonprofit szervezetek tevékenykednek nemzetközi 

szinten, melyek célja a segítő szervezetek valamint alkalmazottaik biztonságának elősegítése. 

Finanszírozási módjukat tekintve megállapítottam, hogy ezek a nagy szervezetek is jelentősen 

függenek az állami szektortól, hiszen forrásaik jelentős részét kormányoktól, minisztériumoktól 

kapják, ugyanakkor nem zárkóznak el a magántámogatások lehetőségétől sem, de ezeket a 

mintákat a kisebb szervezeteknek nem feltétlen célszerű követni, ezért inkább a finanszírozási 

oldalról közelítettem meg a későbbi kutatásokat. 

A nonprofit szervezetek bevételi struktúrájának elemzése során kialakult az a kép, hogy mely 

bevételi forrásokra lehetnek hatással maguk a szervezetek, és melyek azok, amelyeket adottnak 

tekinthetünk. Így került középpontba az 1%-os adományozás és a magánadományozás, mely 

területen a vizsgált csoportok teljesítménye elmarad. Ha itt sikeres akar lenni egy szervezet, 

akkor a szakirodalom alapján érdemes tevékenységüket bemutatni és megismertetni az egyre 

népszerűbb online és social media felületeken, ahol gyakori, rövid üzenetekkel egyszerre sok 

embert lehet elérni alacsony költséggel. Ezen felül érdemes olyan új technológiákat is bevezetni 

a magántámogatások fogadására, melyek egyszerűsítik és egyben gyorsítják is az adományozás 

folyamatát, hiszen a támogatókat helyben, személyesen a leghatékonyabb meggyőzni, akiknél 

nem mindig van készpénz és a hazavitt csekkek ritkán kerülnek befizetésre. 
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3 Célkitűzések 

 

Dolgozatom során arra kerestem a választ, hogy a magyar közbiztonsággal foglalkozó és 

polgárőr szervezetek milyen módon lennének képesek tevékenységi körüket, és az ehhez 

szorosan kapcsolódó anyagi forrásaikat bővíteni. Jellemzően ezek a szervezetek önkéntes 

alapon jönnek létre, és céljaik elérésében jelenleg az anyagi javak korlátként jelennek meg. A 

téma kifejtése során ennek az akadálynak a leküzdéséhez a hazai és nemzetközi fundraising 

trendeket figyelembe véve, egy lehetséges stratégia körvonalazása volt az elsődleges cél. Ezen 

belül nagy hangsúlyt kap a személyi jövedelemadó 1%-os felajánlásának rendszere, mivel ez a 

kezdeményezés jelentős forráshoz juttathatja a kisebb, helyi szervezeteket, ugyanakkor 

lehetőséget ad arra, hogy a nem profitorientált szerveződések fejlesszék marketingjüket, és a 

köztudatba kerüljenek azáltal, hogy kampányt folytatnak a források megszerzéséért. Ez tehát 

egy lehetséges első lépés ahhoz, hogy felmérjék a lehetséges támogatók körét, és később erre 

alapozva olyan forrásszerzési stratégiát dolgozzanak ki, mely segíti őket céljaik elérésében. 

 Célként fogalmaztam meg, hogy azonosítsam azokat a finanszírozási területeket, ahol a 

közbiztonsággal foglalkozó nonprofit szervezetek a többi nonprofit szervezethez képest 

fejlődni tudnak, figyelembe véve a szervezetek sajátosságait. 

 Sajátos célom volt, hogy megállapítsam, hogy létezik-e az állami támogatások 

magántámogatásokat kiszorító hatása, és ha igen, akkor milyen körülmények között 

érvényes.  

 Külön figyelmet szenteltem a férfiak és nők altruista attitűdje közti esetleges 

eltéréseknek is. 

 Kiemelt célként határoztam meg a közbiztonsággal foglalkozó szervezetek lehetséges 

támogatói körének azonosítását. 

 Ugyancsak célként fogalmaztam meg azon lehetséges felületek és módszerek 

megtalálását, melyeken keresztül a biztonsággal foglalkozó nonprofit szervezetek a 

jövőben fogadni tudják az adományokat. 
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4 Vizsgálati módszerek 

 

A dolgozatban elsősorban a magyar rendszer sajátosságait vizsgáltam, primer és szekunder 

adatokat gyűjtöttem és azokat hasonlítottam össze a nemzetközi szakirodalomban fellelhető 

elemzésekkel, adatokkal. A szekunder adatok forrása: 

 Központi Statisztikai Hivatal által publikált kiadványok, illetve a Statisztikai Hivatal 

honlapja (www.ksh.hu), 

 Nonprofit Szervezetek Magyarországon kiadvány, 

 Nemzeti Adó- és Vámhivatal adatai, 

 Johns Hopkins Egyetem által végzett összehasonlító kutatások. 

Primer kutatási módszerek közül többet is alkalmaztam:  

1. Mélyinterjút készítettem a sport területén tevékenykedő vezetővel, illetve 

adószakértővel az állam közvetett támogatásának tapasztalatairól. 

2. Egy közgazdaságtani kísérletet is bemutatok, melyből arra következtettem, hogy a 

személyi jövedelemadó 1 százalékos felajánlásának bevezetése hogyan hat a 

magánadományok nagyságára.  

3. A tartalomelemzés módszerével megmutattam, hogy a nonprofit szervezetek számára 

is fontos, hogy induláskor, a további sikeres adományszerzés céljából megfelelő nevet 

válasszanak a szervezetek.  

4. Végül két kérdőíves felmérést is bemutatok, melyből az első az emberek adományozási 

attitűdjét mutatja be, ezen belül is kiemelve az 1 százalékos adományozásra való 

hajlandóságot. A másodikban pedig azt elemzem, hogy a közbiztonsággal foglalkozó 

szervezetek, mint például a polgárőrségek mennyiben számíthatnak a társadalom 

támogatására, és ebből következtetek arra, hogy milyen új technológiákat és eszközöket 

lehetne bevetni a forrásszerzés területén, hogy céljaikhoz közelebb kerüljenek, illetve 

kik azok, akik fontosnak tartják a közbiztonság magántámogatását.  

Az adatokat az Excel, SPSS valamint a Google Sheets programok segítségével dolgoztam fel, 

elemeztem és teszteltem az ismert statisztikai módszereket alkalmazva. 
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5 Új tudományos eredmények 

 

Az alábbi táblázatban összefoglalom, hogy a dolgozatban felállított hipotézisek terén milyen 

eredményre jutottam, melyeket utána részletezek. 

Hipotézis A hipotézis megállapítása    Eredmény 
H1 Az állami adókedvezmények átalakítják az adományozás 

struktúráját: a magánadományok helyett az államilag támogatott 
adakozási formák kerülnek előtérbe a kiszorítási hatás miatt. 

Elutasítottam 

H2 A biztonság területéhez kapcsolható nonprofit szervezetek 1%-os 
támogatásai elmaradnak a szektoron belüli súlyukhoz. 

Elfogadtam 

H3 Magyarországon nőkre jobban jellemző az altruista attitűd a 
személyi jövedelemadó 1%-os felajánlásaira vonatkozóan. 

Elutasítottam 

H4 A pénzadományok aránya azt mutatja, hogy az altruizmus 
Magyarországon még nem olyan szintű, mint az angolszász 
államokban. 

Elutasítottam 

H5 A fiatal, alacsonyabb jövedelemmel rendelkezők kevésbé 
támogatják a nonprofit szervezeteket, mint a magasabb (havi 
100 000 forint feletti) jövedelemmel rendelkezők. 

Elfogadtam 

 

 

I. Megállapítottam, hogy az állam képes közvetetten is hatni a szervezetek 

finanszírozására, és az olyan nagymértékű kedvezmény, mint az úgynevezett TAO 

támogatás, jelentős hatással bír az érintett szervezetek gazdálkodására. Ugyanakkor 

a forrásokért folyó verseny nem mindig egészséges, és a korábbi támogatók az új 

rendszer következtében átsorolják a pénzeket a számukra kedvezőbb alternatíva 

felé. Az így kialakuló finanszírozási szerkezet pedig nehéz helyzetbe hozhatja a 

nonprofitokat azáltal, hogy az állami támogatással befolyó összegek csak 

meghatározott célokra fordíthatók [2]. 

Bizonyítottam, hogy a százalékos adományozás kiszorítási hatása elhanyagolható, 

azaz az 1 százalékos adományozás bevezetésekor a magánadományok nagysága a 

statisztikai adatok alapján nem csökkent, és ugyanez a jelenség volt megfigyelhető 

az általam végzett csoportos kísérletben is [7]. Fontosnak tartom megjegyezni, hogy 

míg a valóságban a személyi jövedelemadó 1, illetve 2 százalékáról beszélünk, a 

kísérletben pedig az adó átengedést 10 százalékra növeltem, ugyanakkor ez a mérték 

nem éri el a társaságiadó-kedvezménnyel elérhető 100%-os szintet.  
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Ez az eredmény megfelel Kuti [2007] következtetésének, és részben ellentmond 

Andreoni [2008] állításának, mely szerint a kiszorítási hatás létrejön, mégpedig 

azért, mert a nonprofitok csökkentik a forrásszerzésre fordított erőfeszítéseiket. 

Ugyanakkor ez a játék azt a vélekedést [Rose-Ackerman, 1981] sem támasztja alá, 

hogy a megnövekedett kormányzati támogatás megnövelheti a magántámogatások 

nagyságát.  

II. Bebizonyítottam, hogy a nonprofit szervezetek bevételi szerkezete között is van 

különbség, különös tekintettel a közbiztonsággal és polgárvédelemmel foglalkozó 

szervezetekre vonatkozóan. Megmutattam, hogy a Központi Statisztikai Hivatal 

adatai alapján a közbiztonsággal foglalkozó nonprofit szervezetek bevételi 

szerkezete eltér a magyarországi nonprofit szervezetek átlagos bevételi 

struktúrájától. Ebben a két kiemelt tevékenységi körben ugyanis kimagaslóan magas 

az állami támogatás aránya, melynek magyarázataként a szervezetek méretét, illetve 

a szervezetek hatókörét neveztem meg.  

Ugyanezek a szervezetek az 1%-os adományozás terén is elmaradnak a szektoron 

belüli súlyukhoz képest, azaz kevesebb nyilatkozatot kapnak, mint amennyi arányos 

lenne a szervezetek számát tekintve [1]. Ennek okát abban találtam, hogy bár a 

biztonság mindenki számára fontos és a kérdőíves felmérés elemzése azt mutatta, 

hogy igény lenne az állami támogatáson felül is további támogatásra a 

magánemberek szerint, viszont kevés volt azok száma, akik tettek is az ügy 

érdekében, azaz ajánlottak fel 1 százalékot, vagy támogatták őket más módon [5, 6]. 

Ezen pedig azzal lehetne segíteni, ha a közbiztonsággal, és a polgárvédelemmel 

foglalkozó civilek aktívabban keresnék a támogatókat, valamint láthatóbbá 

válnának [13]. 

III. Sem a kérdőíves kutatás, sem pedig a közgazdaságtani kísérlet során nem sikerült 

szignifikánsan különböző eredményeket kimutatni a férfiak és a nők altruista 

attitűdje között az 1%-os adományozások vonatkozásában [10]. Bár minimális 

eltérés megfigyelhető volt a nemek között, de a statisztikai tesztek azt jelezték, hogy 

a különbség nem szignifikáns. Ugyanakkor a pénzadományok felmérése során a nők 

nagyobb arányban adományoztak, ami megfelelt a szakirodalomban is fellelhető 

tendenciáknak, de a százalékos adományozás tekintetében ez nem jelenik meg [11]. 
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IV. A kérdőíves felmérések alapján igazoltam, hogy a magyar társadalom altruista 

magatartása folyamatosan fejlődik, egyre többen folynak bele akár önkéntesen, akár 

pénzadományok segítségével a jó ügy érdekében végzett munkába, ugyanakkor ez 

még messze elmarad azon országok gyakorlatától, ahol a vallás és a kulturális 

örökség ezt normává emelte [8, 9]. Mindezek mellett a kérdőívre válaszolók körében 

a pénzadományok felajánlásának aránya meghaladja a nemzetközi felmérés 

eredményeként kapott Egyesült Államokra jellemző rátát, ugyanakkor elmarad az 

Egyesült Királyságban tapasztalt rátától. 

V. Igazoltam, hogy azok az új kommunikációs technológiák, melyek alkalmasak 

pénzek mozgatására is, már elterjedtek Magyarországon, ugyanakkor azok fizetésre 

és főként adományozásra való használata még nem széleskörű [3, 4]. A 

várakozásoknak megfelelően bizonyítottam, hogy a fiatalabb generáció körében 

mind a technikai újdonságok, mind pedig azok használata népszerű. Az 

adományozás terén viszont ők még abba a csoportba tartoznak, akik kevésbé 

gyakorolják ezt a magatartásformát a jövedelmük alacsony mivolta okán. Az idő 

azonban nem áll meg, ezért várható, hogy idősebb korukra, a jelenlegi technológiai 

szinten is nőni fog körükben a jótékonykodás akár a közbiztonság területén is [13]. 

Ennek azonban feltétele, hogy a szervezetek megjelenjenek a megfelelő fórumokon, 

tevékenységüket láttassák és megtalálják a pénzügyi támogatók mellett azokat is, 

akiket önkéntes munka keretében tudnak mozgósítani [12].  
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6 Az eredmények hasznosítási lehetősége 

 

A dolgozatban feltárt jelenségek és tendenciák a Magyarországon működő nonprofit 

szervezetek, és ezeken belül kiemelten a polgárőr szervezetek pénzügyi stratégiájának alapjául 

szolgálhat. Javaslataim során a gyakorlatban is használható iránymutatást próbálok adni azon 

szervezeteknek, melyek célja a jövőbeli fejlődés és nem riadnak vissza az újdonságoktól, 

melyek segítségével egy hosszabb távú támogatási struktúrát tudnak megalapozni. Mert bár 

jelenleg a fiatalok még nem rendelkeznek átlagon felüli jövedelemmel, de egy jó kapcsolat 

kialakítására már most lehetőség nyílik, melynek a jövőben emelkedő támogatásokhoz 

vezethet, ami a szervezetek fenntarthatóságának alapja.  

A törvényhozók és a kormányzat figyelmét is fel szeretném hívni a tényre, hogy bár az állam 

rengeteg pénzt fordít a közbiztonság védelmére, de a nagy szervezetek mellett a kis helyi 

civileknek is fontos szerepük van abban, hogy egy település, egy kerület biztonságosabb legyen. 

Ennek érdekében pedig az ő felelősségük is nagy, hiszen a pénzhez jutás lehetőségét ők tudják 

megkönnyíteni például adókedvezményekkel vagy nagyobb összegű és számú pályázattal. 

Az Országos Polgárőr Szövetség figyelmét is fel szeretném hívni, hogy a forrásteremtés 

területén is segítse a kisebb szervezeteket, mind infrastruktúra kiépítés terén, mind a megfelelő 

marketing stratégiák kialakítása során, mind pedig a források megfelelő elosztásában. Ennek 

oka, hogy jelenleg a biztonság olyan szükséglet, melyet az állam által biztosított szinten felül 

megéri piaci alapon megszerezni, ugyanakkor erre nincs mindenkinek lehetősége.  
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